
PROTOKÓŁ Nr XLVI/21
XLVI sesji Rady Gminy Pszczółki,

która odbyła się w dniu 10  grudnia  2021 r.

XLVI sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz. 14:06 w Kamienicy Kultury w
Pszczółkach.  Obradom  przewodniczyła  p.  Anna  Staniewicz  -  Przewodnicząca  Rady  Gminy.
Protokołowała:   Henryka Głogowska -  Kierownik  Referatu  Organizacyjnego i  Kancelarii  Rady
Gminy.

PORZĄDEK OBRAD:

1.  Sprawy regulaminowe
b) otwarcie sesji;
c) wręczenie dwojgu radnym zaświadczeń o wyborze;
d) ślubowanie radnych;
e) stwierdzenie kworum;
f) przedstawienie porządku obrad;
g) przyjęcie protokołów XLIII, XLIV i XLV sesji.

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał
a) zmieniającej uchwałę nr II/4/18 z dnia 28 listopada 2018 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej,

zmienionej uchwałą nr XVII/112/19 z dnia 27 grudnia 2019 r. – referuje p. A. Staniewicz 
b) w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego oraz Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rewizyj-

nej – referuje p. A. Staniewicz
c) zmieniającej uchwałę nr II/10/18 z dnia 28 listopada 2018 r. w sprawie powołania Komisji Oświaty,

Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu – referuje p. A.Staniewicz
d) w sprawie zmiany budżetu gminy Pszczółki na 2021 r. – referuje p. J. Chyliński
e) w sprawie nadania nazwy ulicy w Pszczółkach (działka nr 284/10) – referuje p. A. Szymecka-Jocz
f) w sprawie nadania nazwy ulicy w Pszczółkach (działka nr 263/10) – referuje p. A. Szymecka-Jocz
g) w sprawie wydzierżawienia działki nr 361/16 w Pszczółkach – referuje p. A. Szymecka-Jocz
h) w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego działek położonych w Pszczółkach – referuje p. A.

Szymecka-Jocz
i) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2022 –

referuje p. B. Nowakowska
j) w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022 – referuje p. B. Nowakowska
k) w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Pszczółki na lata 2021-

2023 – referuje p. B. Nowakowska
l)  w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Pszczółki na lata 2021-2030 – referuje p. W. Jankow
m)ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Gmina Pszczół-

ki – referuje p. B. Drzewiecka
n) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na 2022 r. – referuje

p. R. Pałucha
o) w sprawie skargi na działalność spółki komunalnej Eco Probe Sp. z o.o. – referuje p. P.Jaskólski

3. Informacja o oświadczeniach majątkowych za 2020 rok złożonych przez radnych, pracowników Urzę-
du Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych

4.  Informacja  Przewodniczącej  Rady  Gminy  o  działaniach  podejmowanych  w okresie  między  
sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie odpowiedziach. 

5. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami.

6. Wolne wnioski i informacje
7. Zamknięcie obrad sesji
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Ad. 1 Sprawy regulaminowe:
      a) otwarcie sesji

XLVI sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram
XLVI sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na sesję.   

       b) wręczenie dwojgu radnym zaświadczeń o wyborze;

Przewodnicząca  Gminnej  Komisji  Wyborczej  w  Pszczółkach  Pani  Dorota  Gromadzka  wręczyła  nowo
wybranym radnym Zaświadczenia o wyborze na Radnego/Radną – dla Anny Niedźwieckiej-Hirsz i Michała
Olejnika. 
 
       c) ślubowanie radnych

Przewodnicząca  Rady  Gminy  Anna  Staniewicz  poprosiła,  aby  wszyscy  radni
powstali  z  miejsc  i  odczytała  tekst  roty  ślubowania:  „Wierny  Konstytucji  i  prawu
Rzeczypospolitej  Polskiej,  ślubuję  uroczyście  obowiązki  radnego  sprawować
godnie,  rzetelnie  i  uczciwie,  mając  na  względzie  dobro  mojej  gminy  i  jej
mieszkańców”.
a  następnie  wyczytała  kolejno  imiona  i  nazwiska  radnych,  którzy  wypowiedzieli  słowo
„ślubuję” lub zwrot „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. 

Wszyscy radni złożyli ślubowanie w sposób zgodny z przepisami prawa. 

    d) stwierdzenie kworum
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13

radnych  (2  nieobecnych  –  radna  M.  Grzeszczyk  i  radny P.  Pestka).  Powiedziała,  że  sesja  jest
prawomocna  i zdolna do podjęcia uchwał - lista obecności w załączeniu.

W sesji uczestniczyło również 6 sołtysów w tym sołtysi/radni - lista obecności w załączeniu.

      e) przedstawienie porządku obrad
Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad otrzymali Radni w materiałach na

sesję. Zostaje zdjęty z porządku obrad punkt dot. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
Pszczółki na lata 2021-2028. 
Wójt M. Urbanek dodał, że zostanie przedstawiony na sesji budżetowej. 
 
     f) przyjęcie protokołów XLIII, XLIV i XLV sesji.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły XLIII, XLIV i XLV sesji  były dostępne w
Kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli do nich żadnych uwag ani poprawek, w związku z czym
zostają zatwierdzone przy braku sprzeciwu.

Ad. 2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:

a) zmieniającej  uchwałę  nr  II/4/18  z  dnia  28  listopada  2018  r.  w  sprawie  powołania  Komisji
Rewizyjnej, zmienionej uchwałą nr XVII/112/19 z dnia 27 grudnia 2019 r. – zreferowała p. A.
Staniewicz 

Wyjaśniła, że do składu Komisji Rewizyjnej dochodzi nowo wybrana radna Anna Niedźwiecka-
Hirsz, która wcześniej zgłosiła chęć pracy w tej Komisji.
Radna A. Niedźwiecka-Hirsz podtrzymała swoją zgodę w tej sprawie.
Innych propozycji nie zgłoszono.

Do projektu uchwały nie było pytań.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.

Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. Obecnych na sesji 13 radnych.
Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/286/21.
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IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

b) w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego oraz Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rewizyj-
nej – przedstawiła p. A. Staniewicz
Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz zaproponowała radną Annę Niedźwiecką-Hirsz na 
Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej.  Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz zarządziła przerwę 5 minutową.
W tym czasie Komisja Rewizyjna wybrała ze swojego składu Zastępcę Przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej.  Po dyskusji, Komisja Rewizyjna zaproponowała radnego Ryszarda Pstrągowskiego. 

Po przerwie, Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz wznowiła obrady XLVI sesji. 
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnego R. Pstrągowskiego, czy wyraża zgodę na pełnienie funkcji  
Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej?
Radny Ryszard Pstragowski wyraził zgodę.

Do projektu uchwały nie było pytań.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.
Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.  Obecnych na sesji 13 radnych.
Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/287/21.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

c) zmieniającej uchwałę nr II/10/18 z dnia 28 listopada 2018 r. w sprawie powołania Komisji Oświaty,
Zdrowia,  Opieki  Społecznej,  Kultury  i  Sportu  –  zreferowała  p.  A.Staniewicz
Wyjaśniła, że Radny M. Olejnik wyraził chęć pracy w tej komisji.

Zapytała radnego czy podtrzymuje swoją decyzję i czy wyraża zgodę. 
Radny M. Olejnik wyraził zgodę i podtrzymuje swoje zdanie na pracę w Komisji Oświaty …
Do projektu uchwały nie było pytań.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.
Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.  Obecnych na sesji 13 radnych.
Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/288/21.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

d) w sprawie zmiany budżetu gminy Pszczółki na 2021 r. – przedstawił p. J. Chyliński
Wyjaśnił na czym polegają zmiany do budżetu. Dodał, że szczegółowo projekt został omówiony na spotkaniu
wszystkich radnych.
Do projektu uchwały nie było pytań.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.
Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.  Obecnych na sesji 13 radnych.
Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/289/21.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

e) w sprawie nadania nazwy ulicy w Pszczółkach (działka nr 284/10) – zreferowała p. A. Szymecka-Jocz
Jest propozycja, aby ulica nazywała się „Perłowa”

Do projektu uchwały nie było pytań.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.

Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. Obecnych na sesji 13 radnych.
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Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/290/21.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

f) w  sprawie  nadania  nazwy  ulicy  w  Pszczółkach  (działka  nr  263/10)  –  zreferowała  p.  A.
Szymecka-Jocz
Jest propozycja, aby ulica nazywała się „Błękitna”.
Do projektu uchwały nie było pytań.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.
Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.  Obecnych na sesji 13 radnych.
Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/291/21.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

g) w sprawie wydzierżawienia działki nr 361/16 w Pszczółkach – zreferowała p. A. Szymecka-Jocz
Wyjaśniła że jest to kolejna umowa z dzierżawcą. Sprawa była omówiona na spotkaniu
radnych.

Radny K. Kutkowski zapytał o kwoty dzierżawy, bo nie mógł uczestniczyć w spotkaniu. 
P. A. Szymecka-Jocz – kwota dzierżawy będzie w porównywalnej kwocie jak ma dzierżawca obok.
Jest to porównywalny obiekt. Szczegóły zawarte będą w umowie dzierżawy. 
Innych pytań do projektu uchwały nie było pytań.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.
Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.  Obecnych na sesji 13 radnych.
Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/292/21.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

h) w  sprawie  nabycia  prawa  użytkowania  wieczystego  działek  położonych  w  Pszczółkach  –
zreferowała p. A. Szymecka-Jocz.

Do projektu uchwały nie było pytań.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.
Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.  Obecnych na sesji 13 radnych.
Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/293/21.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

i) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2022 –
zreferowała p. B. Nowakowska

Do projektu uchwały nie było pytań.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.
Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.  Obecnych na sesji 13 radnych.
Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/294/21.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.
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j) w  sprawie  Gminnego  Programu  Przeciwdziałania  Narkomanii  na  rok  2022  –  zreferowała  p.  B.  
Nowakowska
Do projektu uchwały nie było pytań.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.
Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.  Obecnych na sesji 13 radnych.
Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/295/21.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

k) w sprawie przyjęcia „Strategii  Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Pszczółki  na
lata 2021-2023 

Wójt  M.  Urbanek  dodał,  że  dwa  następne  projekty  uchwał  zawierają  Strategie,  które  zostały
opracowane przez panie Sylwię Mrozowską i  Barbarę Kijewską.  Jest  to efekt wielomiesięcznej
pracy  zarówno  mieszkańców  gminy,  jak  i  straży  pożarnej  która  dostarczała  ankiety.  Wójt  jak
twierdzi celowo nie uczestniczył w pracach, aby nie krępować podejmowanych działań. Celem była
burza mózgu, aby w efekcie powstały te dwa dokumenty. Rozpoznajemy możliwości pozyskiwania
dodatkowych środków z nową perspektywą funduszy unijnych. Taki dokument będzie pomagał w
pozyskiwaniu  tych  środków.  W strategiach  muszą  być  zawarte  cele  zgodne  z  powiatowym  i
wojewódzkim planem. 
Następnie Wójt M. Urbanek poprosił autorki Strategii o parę słów na ich temat.
Pani dr B. Kijewska – autorka Strategii  Rozwiązywania Problemów Społecznych podziękowała
wszystkim osobom zaangażowanym  bez  których  pomocy  nie  powstało  by  dzieło.  Szczególnie
podziękowała p. Beacie Nowakowskiej – Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,
która przekazywała cenne informacje, uzupełniała wiedzę ekspercką. Jest to obszerny dokument
odnoszący się do aspektów społecznych. 
P. B. Nowakowska dodała, że obowiązek opracowania tego dokumentu wynika z ustawy o pomocy
społecznej”. Poprosiła o naniesienie autopoprawki jest „ III kwartał” winno być „IV kwartał”

Do projektu uchwały nie było pytań.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.
Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.  Obecnych na sesji 13 radnych.
Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/296/21.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

l)  w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Pszczółki na lata 2021-2030. 
Pani dr. S. Mrozowska wyjaśniła, że Strategię opracował zespół ludzi. Podziękowała Wójtowi, Sołtysom oraz
pracownikom Urzędu. Te osoby były bardzo zaangażowane w ten proces. Rzadko zdarza się aby zespół tak
dobrze pracował. Trzeba odpowiedzieć na dwa pytania: 1) Czy są to konieczne dokumenty, powiązane z  
polityką rozwoju? Nowelizacja wprowadziła bardzo dużo zmian. 2) Jaką rolę pełni Strategia? Wyznacza 
kierunki polityki rozwoju gminy,  w celu pozyskiwania środków zewnętrznych oraz wymiar integracyjny. 
Dobra współpraca spowodowała, że dokument jest przygotowany aby zdobywać dodatkowe punkty o środki
zewnętrzne. 
W/w pogratulowała tego dokumentu. 
Wójt M. Urbanek dodał, że jesteśmy partnerem fundacji uniwersytetu. Pytania czy uwagi radnych do Strategii
nie wpłynęły. Radny K. Kutkowski zaproponował, aby wprowadzić jeszcze jedną kropkę na stronie 49 dot.
związku gminnego dot. budowy związku ds. gospodarki odpadami komunalnymi. Jeżeli będzie 
wiadomo z kim, to dokonamy aktualizacji Strategii o dodatkową kropkę i uwzględnimy taki zapis.  Wójt
podziękował radnym, sołtysom, wszystkim którzy przyczynili się do powstania Strategii. 
Radny P. Jaskólski zwrócił uwagę na dwie sprawy: 1) „Gmina oczami mieszkańców”  Na TAK 36%, 47% 
raczej TAK czyli dobrze żyje się w gminie Pszczółki.  2) „Jakie elementy należy poprawić w kolejnych 
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latach?” Na poprawę dróg – 18,3%, infrastruktura czasu wolnego – 8,9%. Nadal powinniśmy poprawiać drogi.
Wójt M. Urbanek – cieszymy się, że rozwijamy gminę. Po to powstał ten dokument. 

Do projektu uchwały nie było pytań.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.
Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.  Obecnych na sesji 13 radnych.
Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/297/21.
Wójt M. Urbanek podziękował za przyjęcie Strategii. 
IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

m)ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Gmina Pszczół-
ki – przedstawiła p. O. Laskowska. Wyjaśniła, że do podjętej uchwały z dnia 07.01.2020 r.  
należy wprowadzić dodatkowy zapis w § 3 ust. 3 z uwagi na wytyczne przedstawione przez Prokuraturę
Rejonową w Pruszczu Gdańskim. 

Do projektu uchwały nie było pytań.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.
Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.  Obecnych na sesji 13 radnych.
Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/298/21.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

n) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na 2022 r. –
przedstawił Skarbnik J. Chyliński.  Wyjaśnił, że opublikowano średnią cenę skupu żyta na 2022
rok i po przeprowadzeniu analizy rynku proponuje stawkę 57,50 zł za 1 dt.  

Do projektu uchwały nie było pytań.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.
Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.  Obecnych na sesji 13 radnych.
Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/299/21.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

o) w sprawie skargi na działalność spółki komunalnej Eco Probe Sp. z o.o. – przedstawił p. P.Jaskólski
-  Przewodniczący  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji.  Wyjaśnił  że  na  posiedzeniu  Komisji
przeanalizowano sprawę, rozpatrzono skargę i odczytał uzasadnienie.
Radny K. Kutkowski zapytał, czy radni mogą poznać treść skargi.
Przew. Komisji P. Jaskólski szczegółowo omówił treść skargi. 
Wójt  M.  Urbanek  dodał,  że  taka  odpowiedź  musi  iść  do  skarżącej,  ale  to  nie  znaczy  że  nie
będziemy  czynić  starań  aby  tej  Pani  pomóc.  Musimy  też  szanować  swoją  własność.  Przed
kupieniem działki należy weryfikować gdzie kupujemy. 
Pytań innych nie było.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały.
Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.  Obecnych na sesji 13 radnych.
Wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLVI/300/21.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

Ad. 3
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Informacja o oświadczeniach majątkowych za 2020 rok złożonych przez radnych, pracowników Urzędu
Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych

Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz przedstawiła informację dotyczącą oświadczeń majątkowych
złożonych w 2021 roku przez pracowników Urzędu Gminy, Kierowników jednostek organizacyjnych i  
radnych Gminy Pszczółki. Dodała, że Przewodnicząca Rady Gminy i Wójt Gminy Pszczółki złożyli swo-
je  oświadczenie  majątkowe  u  Wojewody  Pomorskiego  w  ustawowym  terminie.  Nie  stwierdzono  
nieprawidłowości. 

Odczytała treść pism (w załączeniu).

Ad. 4 
Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między 
sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie odpowiedziach. 
Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz poinformowała radnych, że do Kancelarii Rady Gminy 
wpłynęły następujące pisma:

1. Pisma z Urzędów Skarbowych i od Wojewody Pomorskiego dot. złożonych oświadczeń ma-
jątkowych.

2. Postanowienie Komisarza Wyborczego w Gdańsku w sprawie dostosowania opisu granic
okręgów wyborczych

3. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok 2020/2021 (otrzymali członkowie
Komisji Oświaty …) 

4. Pismo p. Stanisławy i Stanisława Rybka z Kleszczewka dot. odprowadzania deszczówki

5. Strategia Rozwoju Gminy Pszczółki – radni otrzymali mailem

6. Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Pszczółki na lata 2021-2030 –
radni otrzymali mailem

7. Skarga p. Agnieszki Jurkowskiej na Eco-Probe przekazane do Komisji Skarg ….

8. Zaproszenie na XLIV sesję Rady Powiatu Gdańskiego

9. Zarządzenie Wójta Gminy Pszczółki w sprawie przyjęcia uchwały budżetowej na rok 2022
oraz Zarządzenie Wójta Gminy Pszczółki w sprawie przyjęcia projektu Wieloletniej Progno-
zy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2022-2034 – przesłane do radnych mailem i są w
kancelarii  do odbioru jako wersja papierowa.

Na niektóre z powyższych pism udzielono odpowiedzi lub przekazano do Komisji Skarg, Wniosków i Pe-
tycji celem rozpatrzenia. 

Ad. 5 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami.

Wójt M. Urbanek za pomocą prezentacji multimedialnej poinformował o działaniach od ostatniej
sesji.
-  Odbiór  dróg  gminnych:  ul.  Słowackiego,  ul.  Tuwima  i  ul.  Matejki  w  Pszczółkach,  zadanie
zakończone i rozliczone finansowo, wartość zadania: prawie 1.730.000 zł
-  Odbiór  dróg  gminnych:  ul.  Reymonta,  ul.  Konopnickiej  i  ul.  Żeromskiego  w  Pszczółkach
zadanie w trakcie końcowego rozliczenia finansowego, wartość zadania: ponad 1.300.000 zł
- Zagospodarowanie działki nr 198 w Różynach: Park Deszczowy, etap I zrealizowany, wartość
zadania: ponad 60.000 zł
- Renowacja placu zabaw i boiska w sołectwie Ulkowy, wartość zadania: 30.000 zł
Zamontowanie zabawki dla dzieci na placu zabaw. Na boisku trawiastym:  nowe piłkochwyty, siatki
do bramek, dodatkowo wiata rekreacyjna zostanie wyposażona w stół i ławki.
- Zadania inwestycyjne w trakcie realizacji: 
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■ Remonty cząstkowe nawierzchni asfaltowych:  ul.  Łąkowa w Różynach, ul.  Dębowa w  
Kolniku i ul. Pomorska w Pszczółkach (ok 900 m2) – wartość zadania ponad 190.000 zł

■ Wycinka drzew ul. Rataja w Pszczółkach – wartość zadania 10.000 zł
■ Posadzenie 148 drzew w miejscowości Ostrowite – wartość zadania 56.000 zł
■ Naprawa dróg kruszywem (350 ton) – wartość zadania 41.000 zł 

- Uzyskanie pozwolenia na budowę ul. Kopernika w Pszczółkach. Rozpoczęcie przygotowań do 
rozbudowy drogi gminnej – etap II Dokumentacja opracowana została w trybie „ZRID”
- Podpisane umowy na wykonanie dokumentacji projektowych Dla budowy świetlicy wiejskiej w 
Ostrowitem, termin realizacji: 04.2022 r.
- Podpisane umowy na wykonanie dokumentacji projektowych dla przebudowy ul. Wspólnej w 
Pszczółkach, termin realizacji: 03.2022 r.

ŚRODKI POZABUDŻETOWE:
-  Dofinansowanie  z  Programu  Inwestycji  Strategicznych na  projekt pn.  „Uporządkowanie
gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Pszczółki”wraz z budową mikroinstalacji PV na potrzeby
oczyszczalni ścieków i modernizowanej Hydroforni przy ulicy Rataja w Pszczółkach
■ Cel: Rozbudowa  kanalizacji sanitarnej  w  Skowarczu,  likwidacja  oczyszczalni  ścieków  

w Różynach wraz z przyłączniem do kanalizacji osiedla w Różynach,  budowa wodociągu
Żelisławki-Rębielcz, modernizacja oczyszczalni ścieków  i przepompowni w Pszczółkach,
Budowa  zbiornika retencyjnego na  wodę  pitną  w  Skowarczu,  Budowa  wodociągu
Skowarcz-Różyny  w celu  zapewnienia  stałych  dostaw  wody,  Wyposażenie hydroforni  i
oczyszczalni ścieków w Pszczółkach w instalację fotowoltaiczną – wartość dofinansowania
7.975.500,00 zł

-  Dofinansowanie  na  realizację  projektu  „Na  start  -  rozwój  edukacji  przedszkolnej  w  Gminie
Pszczółki”
■ Cel: doposażenie bazy dydaktycznej przedszkola ze szczególnym uwzględnieniem dzieci z

orzeczeniem o potrzebie kształcenia specjalnego oraz opinią o wczesnym wspomaganiu roz-
woju – wartość dofinansowania 1.389.310 zł 

- Dotacja w Ramach Rządowego Programu „Laboratoria Przyszłości” Cel: zakup sprzętu do placó-
wek oświatowych – wartość dofinansowania 303.300 zł
-  Dofinansowanie  z Programu  „Cyfrowa Gmina” na  wyposażenie Urzędu Gminy  Cel:  poprawa 
cyberbezpieczeństwa i cyfryzacji jednostki – wartość dofinansowania 297.810 zł
-  Dofinansowanie  z  Ministerstwa Kultury  i  Dziedzictwa  Narodowego  dla  Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Pszczółkach na projekt pt. "Nowoczesna Biblioteka w Gminie Pszczółki" Cel: integra-
cja mieszkańców Gminy Pszczółki, rozwój aktywnego czytelnictwa i uczestnictwa w kulturze po-
przez  szkolenia  dla  pracowników oraz  partnerów,  organizację  koncertów,  nagranie  audiobooka,
warsztaty  teatralne.  Projekt  będzie  realizowany  w  latach  2021-2022.  Wartość  dofinansowania
100.000 zł
-  Dofinansowanie  na  realizację  Programu  Ministerstwa  Edukacji  i  Nauki  pn.  „Poznaj  Polskę”
Wysokość dofinansowania 25.246 zł
■ Cel: wsparcie  organów  prowadzących  publiczne  i  niepubliczne  szkoły  dla  dzieci  i

młodzieży w realizacji zadań mające na celu wzbogacenie i uatrakcyjnienie procesu eduka-
cyjnego.

■ Całkowita wartość zadania: 31.558 zł, wkład własny (wpłata rodziców): 6.312 zł
-  Dofinansowanie  ze  środków  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki
Wodnej  w  Gdańsku  na  realizację  projektu  pt.  „Z  pszczółką  przemierzaj  świat”.  Wartość
dofinansowania: 12.000 zł.
-  Dofinansowanie  ze  środków  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki
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Wodnej  w  Gdańsku  na  realizację  projektu  pt.  „Z  miłości  do  drzew  -  pielęgnacja  pomników
przyrody z terenu Gminy Pszczółki
■ Cel:  zachowanie  sędziwego drzewostanu na terenie  gminy Pszczółki,  w tym wykonanie

szczegółowej diagnostyki drzew, założenie wiązań elastycznych oraz wykonanie niezbęd-
nych zabiegów arborystycznych -Wysokość dofinansowania 15 000 zł

Środki przekazane przez Gminę Pszczółki:
■ Dotacja celowa przekazana dla Powiatu Gdańskiego w wysokości: 542.000 zł
■ Cel: budowa chodnika w Żelisławkach, remont drogi powiatowej Pszczółki-Sobowidz, po-

prawa bezpieczeństwa na ul. Sportowej w Pszczółkach

Z życia gminy:
-  Impreza  integracyjna  dla  Mieszkańców  z  okazji  otwarcia  boiska  w  Kleszczewku  -Wartość  
zadania: ponad 470.000 zł Wysokość dofinansowania: ponad 120.000 zł
- Obchody 103 rocznicy odzyskania przez Polskę Niepodległości 
- Wioska Świętego Mikołaja w Ulkowach i zapalenie iluminacji w Pszczółkach
- Cykl zawodów w ramach turnieju tenisa stołowego Grand Prix Pszczółki o Puchar Wójta Gminy
■ Zawody rozpoczęły się 22 października
■ Zakończenie turnieju 10 grudnia

- Grupa Lekkoatletyczna z Gminy Pszczółki w Aquaparku w Redzie
■ Sponsor wycieczki: firma EUROWELD EURO-WELD 

J. Wenerski-M. Wenerski sp.j.

SPRAWY SPOŁECZNE
Gmina Pszczółki wspiera społecznych opiekunów kotów

■ W  ramach  współpracy  przekazano:  600  kg  karmy  suchej  i  mokrej,
5  transporterów  do  przewożenia  kotów.  Dodatkowo  gmina  dostarczy:  
2  duże  domki do  zimowania  zwierząt, 4  klatki  kennelowe,  
klatkę-łapkę do wyłapywania kotów

Spotkanie z Polskimi Sieciami Elektroenergetycznymi
■ Spotkanie  w  w  sprawie  usytuowania  w  miejscowości  Żelisławki  i  Rębielcz  linii  na-

jwyższych napięć odbierających energię z przyszłych farm wiatrowych nad Bałtykiem

Ad. 6 Wolne wnioski i informacje
Radna K. Szulc – zainteresowała się tym, że przeznaczamy pieniądze na program dla dzieci specjalnej
troski. Bardzo wiele się dzieje w gminie. Jest bardzo duże zaangażowanie biblioteki, jest czytelniczką.
Jest bardzo dużo dróg zrobionych, ale jeszcze wiele dróg czeka na modernizację.  Ulica Piesza jest w
bardzo złym stanie. Była zrobiona gdy drogi robiono w czynie społecznym. Dzieci uczęszczają tą droga
do szkoły. Jomby zdemontowano i położono na nowo. Teraz wystają pręty, jest bardzo niebezpiecznie.
Radna  podziękowała  Przewodniczącej  Rady  Gminy  za  imprezę  Mikołajkową,  widziała  zdjęcia  z
Mikołajek w Różynach. Podziękowała radnemu R. Pstrągowskiemu. Autokary podjeżdżały pod szkołę i
można było jechać  na Mikołajki do Ulkowa. Zobaczyła renifery.
Radna W. Bizior zapytała, czy jest możliwość doświetlenia ulicy ślepej w prawo - w bok od ul. Lipowej?
Radny M. Olejnik poruszył  sprawę „dzikiego” przejścia  od ul.  Mickiewicza do drogi krajowej,  przy
ścieżce rowerowej. Tam chodzą mieszkańcy, trzeba usunąć krzaki, utwardzić. 
Radna A. Niedźwiecka-Hirsz poprosiła, aby zająć się w miarę regularnie porządkiem pod wiaduktem przy
ul. Pomorskiej.
Wójt M. Urbanek odpowiedział:
radnej  K.  Szulc  –  dot.  dzieci  z  niepełnosprawnościami,  mamy rekomendację  w postaci  konkretnych
projektów adresowanych do dzieci,  aby wspierać ich rozwój.  W przyszłym roku Komisja  Oświaty…
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jedno posiedzenie powinna przeznaczyć na przeanalizowanie działań i co będzie realizowane dla dzieci
ze szczególnymi potrzebami.
- sprawa biblioteki: Wójt też się cieszy, że mamy kolejne inicjatywy dot. muzyki czy biblioteki
- modernizacja dróg: zrealizowano 10 dróg w Pszczółkach, dodatkowo w Różynach, Skowarczu. Wójt
wymienił nazwy ulic. Wprowadzilibyśmy jeszcze dwie ulice w Kolniku, ale w obecnej sytuacji w kraju
nie będzie przepłacać.  Tak samo myślą inni Wójtowie. Niech rynek się uspokoi. Aby realizować zadanie
trzeba mieć wkład własny, musi być też dokumentacja projektowa. Stanowi to podstawę starania się o
środki finansowe
- doświetlenie ulicy w bok  Lipowej: zorientuje się czy jest taka możliwość, czy energia zgodzi się
Radnemu M. Olejnik:  sprawa ścieżki  :  dokona wizji  lokalnej  i  sprawdzi  możliwości,  czy to  nie  jest
własność prywatna.  
Radnej A. Niedzwieckiej-Hirsz: to jest droga powiatowa, zgłosi do powiatu.  

Następnie Wójt M. Urbanek podziękował radnym za podjęte uchwały. Chciałby, aby sesja budżetowa
była jeszcze przed świętami. Czekamy na opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku. 

Ad. 8
Zamknięcie obrad sesji

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady

słowami: ”Zamykam obrady XLVI sesji Rady Gminy Pszczółki”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
Posiedzenie zakończyło się o godz. 16:48.

Protokołowała:
/-/Henryka Głogowska
 
Kierownik Referatu Organizacyjnego
i Kancelarii Rady Gminy

                             PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY
    

                                                                                     /-/Anna Staniewicz

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XLVII  sesji Rady Gminy Pszczółki 
w dniu  29 grudnia 2021 r., przy braku sprzeciwu.

                                      PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY
    

                                                                                    /-/Anna Staniewicz
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